



## Oponentský posudek bakalářské práce

**Název práce:** Náboženský život farnosti Vranov nad Dyjí ve 20. století

**Autor práce:** Ctirad Pisk

**Obor studia:** náboženská výchova a etika

**Posudek vypracoval:** prof. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

**Datum:** 14. května 2015

### Hodnocení po obsahové stránce

Předložená bakalářská práce se věnuje problematice regionálních dějin. Práce si vytkla za cíl přiblížit historii náboženský život římskokatolické farnosti Vranov nad Dyjí v běhu 20. století. Kladem předložené kvalifikační práce je práce s dosud nepublikovaným archivním materiálem a vzpomínkami pamětníků a tak zpřístupnění části dosud neznámé regionální historie širší veřejnosti. Také musím jako oponent kladně ohodnotit, že autor práce dokázal uchopit historii farnosti v kontextu významných a mnohdy i velice bolestných události 20. století jako byl kupříkladu odsun německy mluvícího obyvatelstva. Práce je dělena do třech základních tematických okruhů, ve kterých je postupováno chronologicky a tematicky. Lze tedy konstatovat, že práce je členěna přehledně a má své logické vazby. Zajímavým zjištěním autora je skutečnost, jak ve zdánlivě „obyčejných“ materiálních záležitostech, jako je úsilí o opravy a údržbu budov, se odráží v nelehkých dobách totalit i osobní statečnost a nasezení jednotlivců (potažmo celého společenství místní církve), které dokumentuje jejich pevnou víru a odhodlanost nepodlehout „zlu doby“. Bakalářskou práci považuji za velmi zdařilou.

### Hodnocení po formální a jazykové stránce

Práce má rozsah 43 stran, citace se v předložené práci vyskytují v počtu - 141 a jsou provedeny v souladu s požadavky na kvalifikační práce. Stylistickou vospělost práce je nutno označit za plně dostačující pro bakalářskou práci.

### Otázka k obhajobě

Dochovaly se nějaké archivní materiály k náboženskému životu farnosti druhé poloviny 20.století v příslušném státním okresním archivu, které by dokumentovaly zásahy státní moci do náboženského života farnosti?

### Závěrečné hodnocení

Doporučuji práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení – výborně/velmi dobře podle průběhu obhajoby.

*prof. Martin Weis*